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нальном, так и межнациональном уровнях. Вывоз государственного капитала из этих стран осуществляется преимущест-
венно в развивающие страны, в первую очередь, в виде гуманитарной помощи или в качестве льготных кредитов. Их глав-
ной целью является не получение прибыли, а стремление обеспечить свои долгосрочные политические и экономические 
интересы в развивающемся мире на перспективу. В последние три десятилетия получило развитие предоставление госу-
дарственных средств развивающимся странам как на двусторонней, так и многосторонней основе. Для организации мно-
госторонней финансовой помощи и финансирования созданы соответствующие международные, межрегиональные и ре-
гиональные организации. Среди поступлений прямых иностранных инвестиций в промышленно развитые страны основная 
их часть приходится на международные корпорации, которые контролируют около 90 % всех прямых иностранных инве-
стиций. 

 
Кушерець Д. 
СВІТОВИЙ ДОСВІД ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ 

 
Категорія „інноваційний потенціал” займає одне з ключових понять, які характеризують сучасну епоху, розкривають 

напрямки розвитку нинішньої цивілізації, ресурси, джерела і механізми суспільної трансформації. 
В науковій літературі не бракує визначення „інноваційний потенціал”. Їх сутність зводиться до наступного - іннова-

ційний потенціал – це сукупність науково-технологічних, фінансово-економічних виробничих, соціальних та культурно-
освітніх можливостей країни для забезпечення інноваційного розвитку країни. 

Показниками інноваційного потенціалу є обсяг нагромаджених теоретичних та практичних знань у різних галузях су-
спільної діяльності, здатність використовувати та розповсюджувати ці знання, наявність кадрів високої кваліфікації в га-
лузі науково-технічної та практичної діяльності, матеріально-технічна і фінансова база науки, необхідна для проведення 
дослідів, експериментів із впровадження нової техніки, продуктів, технологій, організаційно-управлінських форм та мето-
дів підготовки кадрів, розробки та розповсюдження інновацій тощо. 

Використання досвіду закордонних країн при нарощуванні та якісному розвитку інноваційного потенціалу для Украї-
ни має ключове значення не тільки з огляду щодо європейської направленості реформ, які запроваджують в нашій країні. 
В країнах лідерах високих технологій (США, Японія, країни-члени ЄС, нові індустріальні країни та ін.) за багато десятиріч 
розвитку економіки інтенсивним шляхом вироблені та відшліфовані інноваційні моделі і механізми, склався інтелектуаль-
ний (інформаційний ринок), створена в цілому ефективна система стимулювання новацій і відповідний психологічний мі-
кроклімат, що сприяє просуненню наукових ідей „від лабораторії до підприємства”. З метою дослідження умов, факторів 
та шляхів забезпечення високого рівня розвитку інноваційного потенціалу України ми приділили увагу в нашій статті ви-
вченню досвіду країн-світу в підтримці інноваційного розвитку. 

 Так, протягом останніх років США посідають найвищі місця у рейтингах авторитетних міжнародних організацій. Ця 
країна лідирує у світовому виробництві основних наукомістких галузей: питома вага експорту високотехнологічної проду-
кції в загальному обсязі продукції промисловості склала, за підсумками 2003 року, 32 % (для прикладу: Японія – 24%, Ве-
лика Британія – 31, Фінляндія – 24% ). Завдяки високим витратам на НДДКР, які складають близько 50% загальних світо-
вих витрат, США в різний час належало майже 22 із 50% загальних світових витрат, США в різний час належало майже 22 
із 50 макротехнологій, які утворюють світовий ринок високотехнологічної продукції [7].  

Проте, колись і в США був розрив між промисловою практикою, науковими дослідженнями та освітою. Економічну 
загрозу у 90-х роках для них представляла Японія, котра, не маючи власної фундаментальної науки, обігнала країну за те-
мпами освоєння і виведення на міжнародні ринки наукових товарів. Її продукція стала витісняти американські товари і в 
самих США. В подальшому до Японії приєднались НІК – Сінгапур, Тайвань, Південна Корея і Малайзія, кинувши тим са-
мим серйозний виклик американській економіці. Вперше після кризи 1929-1933 рр., зниження економічної конкурентосп-
роможності американської економіки було визначено як загрозу національній безпеці. [1] Однак, конгресом, урядом, аме-
риканськими вченими було уважно проаналізовано цю ситуацію1. Результати тих далекосяжних висновків та рішень ми 
бачимо нині, коли вони вже пожинають плоди досягнень інформаційного суспільства. 

Заслуговує на увагу також досвід ЄС по ліквідації розриву в інноваційній сфері. Принципово новим в міжнародних 
економічних відносинах стало створення Європейського інноваційного простору, за допомогою якого розв’язуватимуться 
наступні проблеми: дослідження та інновації, людські ресурси й мобільність; дослідницька інфраструктура; наука й суспі-
льство [5].  

Не буде перебільшенням зазначити, що в світовій економічний практиці існує ще чимало інших механізмів переходу 
до інноваційного шляху розвитку країни. Україні було б доцільно перейняти досвід Індії в дієвості та прибутковості її тех-
нологічних парків [3]; в Америки її державної підтримки та венчурного бізнесу [6], в Японії досвіду в фінансуванні інно-
ваційних проектів [4], у Фінляндії активності її інституцій [2], а в ЄС формуванні спільного інноваційного простору, в си-
лу того, що на сьогоднішній день країна самотужки не в змозі проводити масштабні наукові дослідження й наодинці роз-
вивати прикладну науку. Тільки шляхом вивчення вже існуючих механізмів та моделей переходу країн лідерів технологіч-
ного прорву на інноваційний розвиток, та шляхом вироблення власних – Україна буде спроможна подолати індустріальну 
зацикленість. 

  
Джерела та література 
1. Немчин О.В.,Бутнік-Сіверський О.С. Сучасний стан інноваційного розвитку // Інтелектуальна власність. –  № 1. – 

2003. – С. 32–39. 
2. Стасюк О.  Підтримка інноваційної та винахідницької діяльності: фінляндський приклад // Інтелектуальна влас-

ність, науково-практичний журнал. – № 3. –  2003. – С. 48–50. 
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Лисаченко А.И., Куликова Н.А. 
ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ В УСЛОВИЯХ МЕЖДУНАРОДНОЙ ГЛОБАЛИЗАЦИИ 
ЭКОНОМИКИ 

 
В мировой экономике отмечается тенденция к концентрации и глобализации производства, путем формирования 

крупных корпоративных объединений. Глобализация экономики приобрела решающее значение для многих стран мира. 
Под влиянием развития средств труда, новых технологий  совершенствуются экономические отношения, происходят ра-
дикальные изменения в отношениях собственности (особенно в странах с переходной экономикой). Экономически разви-
тые страны пытаются различными способами укрепить свое монопольное положение на рынке, путем интеграции капита-
ла в различные отрасли народного хозяйства, чем усиливают взаимозависимость стран мира. В этих условиях ни одно го-
сударство не может занимать пассивные позиции, тем более Украина, стремящаяся к вхождению в систему нового миро-
вого порядка. 

В современной экономической литературе отношение к глобализации неоднозначное. Известные украинские ученные 
отмечают  в глобализации   опасность для  страны. Так, академик НАН Украины Ю Пахомов утверждает, что на почве 
глобализации происходит угрожающая деформация финансово-рыночных механизмов [1]. Не  менее категоричную точку 
зрения по этому поводу имеет и член-корреспондент НАН Украины О. Белорус, по его мнению, глобальный капитал по-
рождает мощные спекулятивные финансовые потоки, разрушающие экономику слабых государств и дестабилизирующие 
рынки даже сильных стран [2]. Развитие процессов глобализации и международной интеграции непосредственно отража-
ется и на национальной экономике Украины, что делает актуальной проблему обеспечения национальной безопасности 
страны при усилении международных связей. 

Одним из факторов углубления финансовой глобализации, в современных условиях, является экспорт капитала. 
Слияние финансового капитала с промышленным капиталом, и образование на этой основе интегрированных корпоратив-
ных структур отражает тенденции развития мировой экономики. Взаимозависимость основных видов капиталов достигла 
такой степени, что их автономное существование не представляется возможным.  

Возможным способом преодоления негативных последствий глобализации могут выступать интеграционные процес-
сы, которые на национальном уровне могут проявляться в формах создания промышленно-финансовых групп, совместных 
с иностранными инвесторами предприятий, территориальных и отраслевых интегрированных структур малого и среднего 
бизнеса и должны развиваться в направлении преодоления основных преград для вхождения Украины в экономическое 
международное сообщество. 

Расширение Европейского Союза ставит перед Украиной два основных задания. Первое из них - необходимость уско-
рения экономических реформ в целом и реструктуризация производства. Возможность воспользоваться позитивными эф-
фектами расширения определяется уровнем и динамикой  развития украинской экономики, её способностью быстро адап-
тироваться к изменениям на международных рынках. Второе задание состоит в необходимости поиска новой модели со-
трудничества с расширенным Европейским Союзом.  Решение данных задач предполагает соответствующие внутренние 
мероприятия так и ответные шаги со стороны ЕС. 

Именно крупные интегрированные структуры могут стать локомотивами, способными вывести экономику из кризиса, 
интегрировать в европейское и мировое хозяйство. Одной из форм проявления интеграционных процессов является созда-
ние интегрированных предпринимательских структур, промышленно-финансовых групп и финансово-корпоративных 
объединений. Основная причина интеграции предприятий состоит в стремлении получить и усилить синергетический эф-
фект, то есть взаимодополняющее действие активов двух или нескольких хозяйствующих субъектов, совокупный резуль-
тат которых превышает сумму результатов отдельных действий этих компаний.   
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Лисенко А.О., Чумаченко Г.В. 
СТАН ТРАНКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 
Україна на нинішньому етапі свого розвитку впритул наблизилась до вироблення власної концепції регіональної полі-

тики, невід’ємною складовою якої повинна стати і регіональна транскордонна співпраця. Існуючий в Європі багаторічний 
досвід регіонального співробітництва є хорошим матеріалом для адаптування його на українському ґрунті. Перші спроби 
участі українських регіонів у транскордонних регіональних об’єднаннях показали слабкі місця як українського правового 
середовища, так і нестачу сучасних технологій управління подібними процесами. Сучасна концепція транскордонного 
співробітництва у сфері регіонального розвитку пропонує переосмислити застарілі уявлення про адміністративно-
територіальний устрій країни, про жителів прикордонних територій, розвиток цих територій і їх проблемах. Які б шляхетні 
цілі не переслідували держави, будуючи й укріпляючи свої кордони, жителі прикордонних регіонів опиняються в зовсім 
невигідному становищі, випробуючи на собі обмеження, пов’язані з пересуванням людей, товарів, ідей та послуг. До того 
ж, находячись на периферії країни, вони зазнають традиційну неувагу до них зі сторони центральної влади й стають заруч-



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /FRA <>
    /ENU (Use these settings to create PDF documents with higher image resolution for improved printing quality. The PDF documents can be opened with Acrobat and Reader 5.0 and later.)
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


